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Zdroje získávání dalších finančních prostředků pro zlepšování činnosti školy – podíl škol (v %)
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 ČŠI provedla také v 21 střední škole veřejnosprávní kontrolu využívání finančních pro-
středků přidělených ze státního rozpočtu. V 9 případech přitom bylo konstatováno pochy-
bení škol, přičemž v 9 z nich se jednalo o podezření na porušení rozpočtové kázně v sou-
hrnné částce 1 839 554 Kč.

3.1.4 Personální podmínky ve středním vzdělávání

3.1.4.1   Ředitelé středních škol

V hodnocených středních školách v naprosté většině ředitelé (99,1 %) splňovali předpo-
klady pro výkon funkce stanovené v zákoně č. 563/2004 Sb. 

Mezi největší překážky omezující výkon funkce ředitele jednoznačně patřila jejich velká 
administrativní zátěž a s  tím spojený nedostatek času na řízení vlastního pedagogického 
procesu, dále nedostatečný objem přidělených finančních prostředků a nepružná nebo ne-
přehledná legislativa. Nezanedbatelný počet ředitelů středních škol (bezmála 20 %) vidí pro-
blém i v nedostatečném vnímání prestiže učitelského povolání společností.

V řízení středních škol byli nejpočetněji zastoupeni ředitelé ve věku 51–60 let (50,7 %), další 
početnou skupinou byli ředitelé ve věku 41–50 let (23 %) a ve věku 61–70 let (17 %). Mladší 
ředitelé ve věku 31–40 let byli zastoupeni 9 %. Průměrná délka praxe ve výkonu funkce ředitele 
činila bezmála 12 let, pedagogická praxe ředitelů činila v průměru téměř 27 let.

Ze strany ředitelů středních škol byla věnována pozornost vlastnímu profesnímu rozvo-
ji a  dalšímu vzdělávání, a to zejména formou studia k  prohlubování odborné kvalifikace 
(kurzy a semináře DVPP), dominantně v legislativní oblasti, dále v oblastech zaměřených 
na organizační, pedagogické, ekonomické a finanční řízení školy, manažerské dovednosti 
a na bezpečnost a ochranu zdraví žáků. Nezanedbatelný počet ředitelů se vzdělával rovněž 
ve způsobech vedení výuky, prevence a projevů rizikového chování žáků, dovedností v ob-
lasti ICT a cizích jazyků a v inkluzivním vzdělávání.

Bezmála ve všech hodnocených středních školách (98,9 %) byli ředitelé škol jmenováni 
do funkcí na základě konkurzních řízení realizovaných v souladu s právními předpisy. Cel-
kově bylo vyhlášeno 39 konkurzních řízení na místa ředitelů středních škol.


